

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Tisztujítás.

Még az új év beköszönte előtt megejtetik a községi előljáróság választása.

Miféle minősítvénynyel kell annak birnia, ki előljárósági tag akar lenni? Tudnia kell írni, olvasni, becsületes, jellemesnek, s józan életűnek kell lenni.

Ezzel a minősítvénynyel a jelenlegi előljáróság minden tagja bír.

Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy az egyszer beválasztott előljárósági tagok addig szolgáljanak ott az előljárói székben, míg meg nem taplósdnak.

A törvény szabályozza a szolgálati időt, s minden községi adófizető polgárnak — ha egyébként a törvény szabta kvalifikációval bír — jogot ad a pályázásra, ha éppen ambíciója az előljárói állások einyerésére ösztönzi, a polgárok összeségének pedig jogot ad arra, hogy szabadon s józan belátását követve, azon egyént, vagy egyéneket válassza előljáróiuul, kit vagy kiket legalkalmasabbaknak tart ilyenekül a községben.

Az állások fontosabbak, vagy kevésbbé fontosak, de mindegyikre ember kell, ki hiven s pontosan betöltse azon érdeket, minek képviselőtére hivatta, elválasztva van.

A józan ész azt diktálja, hogy a midőn arról győződünk meg, hogy a fontosabb pozíciók oly előljárósági tagok kezeiben vannak, kik lelkiismeretesen betöltik az állásukkal járó teendőket, hát ne üzzük el ok nélkül, sőt ha távozni akarnának is, őket viszatartani törekedjünk.

Az ujoncz kártyásnak tanulási pénzt kell fizetni, az ujoncz előljárónál is fenforog a tanulási pénz azzal a különbséggel, hogy a tanulási pénzt nem az ügyetlenkedő ujoncz előljáró fizeti, hanem a nagy közönség.

A ki bevált lelkiismeretes előljárónak, maradjon.

Kérdem, mi kifogása lehet valakinek a jelenlegi bíró ellen? Józan, pontos, békét szerelő, egyenes szívű ember, állásával együtt járó köteleit jól ismeri; még külalakja ellen sem lehet kifogása senkinek, hisz a magasabb köröknek is előnyösen ismert alakja.

Talán nem tett kedvére mindenkinek? van-e olyan bíró a világon, ki mindenkinek egyformán tetszik?

Továbbá ott van a közgyámi állás, mely ma annyi körültekintést, gyámügyi törvényismeretet, nagy lelkiismeretességet igényel; ott van az esküdtbírói állás nagy halmaz teendővel, mi szinte nagy gyakorlatot feltételez.

Az esküdtbíró sokat megtakaríthat a községnek, de ügyetlensége s lelkiismeretlensége sok kárt is okozhat a köznek.

Avagy ki van, s ki lesz a folyamodók közül, a ki Farkas Ferenczet szakértelemre, jártasság és pontosságra nézve felülmulná?

Van-e a jelöltek közt egy is, kit egy sorompóba lehetne állítani Gál pénztárossal?

A négy esküdti álláshoz — bár az is kiegészítő része az előljárósági gépezetnek — nem szólunk.

Választáson nem a szenvedélynek, a személyeskedő kicsinyeskedésnek, hanem a józan ész és lelkiismeretnek kell irányítani a választó polgárt eljárásában.

Ennyit megszívlelésül a legközelebbi előljárósági választáshoz.

Községi közgyűlés.

A községi orvos-választás óta nem láttunk annyi képviselőt a községi közgyűléseken, mint a folyó hó 4-én tartott rendes havi gyűlésen. Hallgató közönség is oly nagy számban volt jelen, hogy azt lehetett hinni, valami nagy, a község életére kiható ügy kerül tárgyalás alá.

Pedig a tárgysorozat nem sokat ígért. A legfontosabb ügy az alispáni hivatalnak

Pap Ákos főjegyző nyugdíjaztatását tudató végzése volt. Ez azonban köztudomású lévén, nem csalhatta elő a képviselőket.

Mi tehát? Sugdosták, hogy egy egészen érdektelennek látszó ügy mozgósította és tartotta lekötve az ülés végéig a honatyákat. Ez ügy pedig a vasutügyi bizottságba egy tag választása iránti intézkedés volt. De hát itt sem történt semmi; a közgyűlés egyhangulag Vigh Gyulát választotta be a bizottságba.

Egy kis epizód is történt egyik-másik, a közgyűlésekre csak nagy ritkán járó képviselővel. Midőn ugyanis szavazást rendelt el egy ügyben a bíró, egyik képviselőt nem hívta fel szavazásra. S midőn az gyakorolni óhajtotta szavazatát, az elnöklő bíró az illetőt, mint képviselőt, nem ismerte fel. A másik képviselőt pedig, ki szintén csak nagy ritkán jár a közgyűlésekre, elismerésül egy kiküldött bizottságba választották be.

A közgyűlés lefolyásáról egyébként a következő tudósítást adjuk:

Első tárgy Szentés város tanácsának megkeresése a kurczai halászat előmozdítása érdekében a társulat főigazgatóságához kérvény intezés iránt.

A közgyűlés, a mennyiben a község szintén érdekelt a kurczai halászati jogban, elfogadta Szentés város tanácsának megkeresését és a halászat előmozdítása érdekében szintén kérvényt intéz a társulat főigazgatóságához.

2. Tary István főszolgabíró az iránt kereste meg a községet, hogy a község belterületének egy térképmásolatát és az utcák elnevezését terjessze fel hozzá.

A közgyűlés az utcák elnevezése ügyében bíró elnöklete alatt, bizottságot küldött ki, melynek tagjai: Wimmer Károly, Vigh Gyula, Vörös Sándor, Korom Gáspár, Kovács Imre, Goldmann Ignác, dr. Albertényi Adolf, Weisz Simon és Gyovai Bernát.

3. Az alispáni hivatal határozata Pap Ákos nyugdíjaztatása ügyében tudomásul vétetett.

4. A tiszántuli járas főszolgabírói hivatalának rendelete Pap Ákos nyugdíjaztatása folytán a jegyzői föld és természetben szolgáltató lakásnak a község által leendő saját kezelésbe vétel iránt.

Ez ügygel kapcsolatban Koncz Lajos jegyző előterjeszti, hogy Pap Ákos nyugalomban vonult jegyző kérvényt intezett a képviselőtestülethez, melyben kéri, hogy 30 évi szolgálata után szabad lakást engedélyezzen neki a község.

Nagyobb vita fejlődött ki ez ügyben. Végre is szavazással határozatba ment, hogy

Pap Ákosnak addig, míg Mindszenten lakik, évi 200 koronát utalványoz lakbérre, s hogy 1903. évi április 1-ig jelenlegi lakásában maradhat, mely után a lakás a megválasztandó közigazgatási jegyzőnek lesz átadva.

5. Adász János gőzmalomtulajdonos az ártézi kut felesleges vizének átengedését kéri.

A közgyűlés, többek hozzászólása után, havi 10 korona díj fizetése ellenében hajlandó a kérelmet teljesíteni.

6. Bánfi Péter községi esküdt kérelme a kataszteri birtok valósítási ügynél eltöltött idejére tiszteletdíj megadás iránt.

Kérelmével elutasított.

7. Bozó János kérelme 10 korona bánatpénz kiutalása és az új temetőtől elmaradt földterületnek részére leendő haszonbérbeadás iránt.

Bozó János mindkét kérelmét a közgyűlés elutasítja.

8. Gacsári Kis Mihály kérelme Schwartz Vilmos szentesi lakos ellen kötelező helypénzfizetés megállapítás iránt.

Bár Schwarcz Mindszenten lakosítást nyert, de mert itt nem lakik, a közgyűlés megbizta az előjáróságot, hogy a lakosítás megszüntetése ügyében tegye meg a szükséges intézkedéseket.

9. Vasutügyi bizottságba egy tag választása iránti intézkedés.

A közgyűlés a vasutügyi bizottságba egyhangulag Vigh Gyulát választja be.

A pénztárak megvizsgálásáról szóló vizsgálati leletek tudomásul vétele után a közgyűlés véget ért.

Vegyések.

— Gyásmise. E hó 4-én d. e. 10 órakor az anyási örgrófi mauzóleum kápolnájában gyásmise volt, melyen részt vettek örgróf ur ő Excellenciája, herczeg Schwarzenbergné s gróf Thuné ő magasságaik.

— Miklós nagyherczeg Pusztaszeren. Az orosz Romanov-dinasztia egyik legérdekesebb tagja, Miklós orosz nagyherczeg, aki minden esztendőben eljön hazánkba, a Duna-Tisza közére, néhány napig ismét itt időzött vármegyénkben, Pusztaszeren, mint Pallavicini Sándor örgróf szívesen látott vadász-vendége. A nagyherczeg folyó hó 2-án délután, a fél 3 órai gyorsvonattal indult el Budapestről és este fél 6 órakor érkezett Kistelekre, ahol az örgróf neje: Széchenyi Irma grófnő fogadta. A társaság az állomásról a pusztaszeri vadászkastélyba hajtatott, ahol már több főúri vadász várta. Másnap a kora reggeli órákban megkezdődött a nagy hajtóvadászat, melyet ezuttal az óriási kiterjedésű birtok legdélibb csucsán, Sándorfalva határában kezdtek meg. A négy napig tartott vadászaton 9555 darab vad esett zsákmánnyul.

— Jelölő értekezlet. A folyó hó 10-én megtartandó általános községi tisztújítás szinte szokatlan érdeklődésre hangolta a választó közönséget. Leginkább a társas körökben nyilatkozott meg a mozgalom, hoi egymást érik az értekezletek és a jelölések. Ugy véljük azonban, hogy a választások eredményét a „Polgári Kör“-ben mult szer-

dán tartott értekezlet megállapodásai döntöttek el, mert ezen a gyűlésen pártkülönbség nélkül részt vett a község egész értelmisége, melynek szava bizonyára irányt szab a különféle tervezetéseknél. Az értekezletet járásunk főszolgabirája hitta össze, s a jelenvoltak nagy lelkesedése mellett vezette a tanácskozásokat. Az értekezlet jelöltjei a birói állásra Tóth Mihály; a másodbiróságra Fülöp János; első esküdt Serecs Ferencz; a többi esküdti állásokra folyó hó 9-én történik meg a jelölés; közpénztárnok Gál Vendel; adópénztárnok ifj. Farkas Ferencz; közigyám Gemes Lajos; irnokok Hevesi Károly és Löwy József; végrehajtó Mazuch Mihály. Ugyanazon alkalommal megbeszélés tárgyát képezte a december 27-én megtartandó jegyzőválasztás kérdése is, s már most bizonyosnak látszik, hogy a község közigazgatási jegyzője Kóncz Lajos, utódja pedig Antall András lesz.

— Megszűnnek a „közök“. Mindszent község képviselőtestülete, — Tary István főszolgabíró urnak a községhez intézett megkeresése alapján, — a folyó hó 4-én tartott közgyűlésen határozatba hozta, hogy megszünteti az „Engel-köz“-t, „Kántor-köz“-t, „Jegyző-köz“-t, „Megyeri-köz“-t, „Kati-köz“-t „Bozó Bódi János-köz“-t stb. és nem a sarokház tulajdonosairól, hanem történelmi nevekkel fogja utcáinkat elnevezni; de nem csak papiroson, avagy a házak falaira vörös krétával való fölrírással, hanem rendes táblákkal fogják az utcasarkokat ellátni. A képviselőtestület e művelet keresztülvételére bizottságot küldött ki. Ehhez a bizottsághoz volna egy-két szavunk, azaz kérelmünk, mely nem csak a mi, hanem a nagy közönség kérelme is egyszersmind. Ezen kérelem pedig az, hogy midőn az utcák elnevezésénél történelmi neveket keresnek, ne feledkezzenek meg Mindszent község azon derék polgáraitól sem, kik e község javára működtek és mai nap is működnek.

— Pályázat jegyzői állásra. A Mindszent községben Pap Ákos nyugdíjba vonulása folytán megüresedett közigazgatási, illetve az esetleg üresedésbe jövő adóügyi jegyzői állásra hirdet pályázatot Tary István, a tiszántuli járás főszolgabirája, folyó hó 26-án délután 5 órakor lejáró határidővel, mely időn tul beérkező pályázatok figyelembe nem vétetnek. A pályázat közelebbi feltételeit lapunk mai számának vonatkozó hivatalos hirdetményben találják az érdeklődők.

— Közgyűlés. A helybeli „Polgári Kör“ holnap, 8-án, tartja évi rendes közgyűlését, melyre a tagok ez uton is meghívattak.

— Értesítés. A mindszenti „Önsegélyző Szövetkezet“ igazgatóságától vett értesülésünk szerint, figyelmeztetjük a közönséget, hogy az 1903. évi január hó 1-én életbe lépő 6 éves ciklusra részvényeket csakis folyó hó 15-ig lehet iratni.

— Vidra fogás. Máriási János és több halász társa jó fogást csináltak a Tiszán f. hó 3-án. Ugyanis egy vidrát, a halak e nagy rémét, vettek észre a Tiszán. Nosza csolnakokra szálltak és üldözőbe vették a halrablót. De az elfogás nem ment könnyen, mert a vidra, valahányszor hurokra került volna, elsiklott előlük. Végre is több mint négy órai hajsza után elfogták és jó pénzért értékesítették.

— Halálozások. Mindszentnek egy tipikus alakja tűnt le az élet szinpadáról: Latyák Mátyás rövid két napi szenvedés után költözött el az élők sorából. Egész életén át a munka embere volt, munkássága s takarékosága által jó existenciát biztosított magának öregségére, sőt tehermentes vagyonkát hagyott hátra. — Fried Arthur, kinek községünkben bazár üzlete volt, folyó hó 1-én Aradon elhunyt.

— Föltalálta magát. Csongrádon történt, hogy V. J. volt városi bakter. könyöradomány gyűjtés iránt kérelmezett. Egyik hivatalnok erről jegyzőkönyvet vesz föl. A jegyzőkönyv megjárta az illetékes hatóságokat, végre visszajön a gyűjtés iránti engedély. Éppen ezt az engedélyt forgatja a kezében az illető hivatalnok, mikor beállit V. J. és arongáns módon követeli: „mi lesz már az ő kérelmével?“ Itt van éppen, átveheti. Átveszi az engedélyt tartalmazó írást, lekapja az addig fején felejtett kalapot és nagy alázattal fordul a kézbesítést teljesítő hivatalnokhoz egy kis segély iránt, kezében az imént átvett engedélyvel.

— A szegvári gyujtogatók. A Szegváron lakó Szücs István udvarán pár hét előtt kigyuladt egy bogja szalma, amely teljesen a pusztító lángok martaléka lett. A szomszédok között a tűz után megindult a találgatás, hogy miből származhatott a veszedelem. Így aztán kisütötték, hogy a boglyát Vig Ferencz és Kosztolányi János gyujtották fel. Ez alapon a csendőrség megindította a nyomozást és jelentést tett a szentesi büntető járásbiróságnak, a mely a mult héten tárgyalta a gyujtogatók ügyét. A jó madarak azonban tagadtak s a tárgyalást egy pár tanu megjelenéséig el kellett halasztani.

— Ingyenes diszműajándék. A ki e czimet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, e képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebbről, Budapestről, két szárnyra e hír. A Pesti Napló Magyarországnak e legrégebb, pártoktól és klikkektől teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándéku adván teljesen — ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály albumot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesél bíró művelt — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyi ajándéku megkapja a Pesti Napló minden előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfizetők is, akik egész éven át fél, negyed-év vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Vörösmarty és a nők.

— Vörösmarty Mihály 102 éves születése évfordulójára írta: Gróf Kreith Béláné. —

Mikor a költő sorsa jobbra fordult, első dolga volt édes anyját kiemelni a bajból. De hiába gondoskodott arról, hogy édes anyjának meg legyen mindene, a mit szükségel, hiába rendezett be neki lakást Szekesfejérváron: az özvegy bánatosan, sokat sirva töltötte napjait mindaddig, mig fia nem szerezte neki vissza a nyéki szőlőt, hol ujra dazdálkodhatott és gyógyithatott.

Utolsó éveit boldoggá tette fiának halála és szeretete. Ez a boldogság csodálatosan védte meg őt az idő romboló hatásától; hatvan éves korában még fekete volt a haja.

Anyján kívül két nőnek jutott nagy szerep Vörösmarty életében.

Az egyik Perczel Sándor földbirtokosnak leánya, kinek házában Vörösmarty több éven át nevelő volt. És pedig nem, mint Eötvös Károly tévesen állítja, a legifjabb, hanem a legidősebb leánya Etelka. Ez kiderül a költőnek Zádor nevű barátjához írt leveleiből, melyekben nyíltan emlegeti szive bálványát.

Az ifju költőt lelkesítette a szelid, tiszta lelkű leány; róla írta első szerelmi költeményeit, melyek fényes ábrándokkal vannak tele.

Vörösmarty ez első szerelme megmaradt költői ábrándnak.

Sohasem vallotta be Etelkának, hogy szerette. Tudta, hogy mielőtt Etelkát, büszke családnak nagy igényű gyermekét, megkérhette volna, tekintélyes állást kell szereznie, ez pedig nem sikerült neki.

Ilyen a költő végzete.

Mire eléri az őt megillető dicsőséget, elszalasztja élete boldogságát és a dicsőséget többé nem élvezheti.

Perczel Etelka máshoz ment feleségül, Vörösmarty pedig felment Pestre, hogy folytassa dicsőséges küzdelmeit.

A sors utóbb kiengesztelte a költőt első szerelmi ábrándjának szétfoszlásaért.

Vörösmarty férfikorának is meg volt a szerelme és ez volt az igazi. Ezt már nem volt kénytelen visszafojtani.

Már az egész ország ünnepelte őt, mikor a sors összehozta őt Csajághy Laurával, ki testvére volt Bajza József neje. Bajza József házában Vörösmarty mindennapos volt.

A költő már első látásra megszerette Laurát, ki fekete haju, feltűnő szép termetű vig kedélyű leányka volt.

Eldalolja, hogy szomjas, de szomját nem olthatja el sem a bor, sem a víz, még az egész Balaton sem. Ő lángot, tüzet szomjazik: Laura szerelmét.

A költő szerelme egyre nő és egyre szenvedélyesebben dalol Lauráról: Eltépném lelkemet szerelmedért, éneklé.

Laurát meglepte az annyira ünnepeit költő szenvedélye, kít ő oly magasan látott maga felett. És Vörösmarty Laurának előbb a lelkét hódította meg, csak azután a szívét. De végre is meghódította és Laura az ő menyasszonya lett. Vörösmarty ekkor gyönyörű költeményt írt hozzá, a mit Laura hálásan fogadott, „Kapott-e menyasszony valaha szebb nászajándékot? — szóló évek múlva. E költemény „A merengőhöz.“ Melyik magyar nő olvashatja meg hatottság nélkül e költeményt.

Egész világ nem a mi birtokunk,
A mennyit a szív felfoghat magába,
Sajátunknak csak annyit mondhatunk.

Valóban, ha látjuk azokat a nőket, kiket éppen tulzó igényeik tettek boldogtalanokká, nem dicsérhetjük eléggé a költő életbölcességét. Ezt a költeményt minden magyar anya véssé leányának a szívébe.

Vörösmarty csakhamar oltárhoz is vezette Lauráját; e házasság tartós boldogság alapja, maga a menyegző valóságos örömnép volt. A költő, mint barátai leírták, közép termetű, izmos vállu férfiú volt, kissé himlőhelyes. Vonásai rendszeresen komolyak és mélézők voltak, de ha felindult, kedves mo-

soly játszott ajkain. Magas homloka és nagy barna szemei tették arcát érdekessé. Szemében erős fény lángolt.

Lauráról házas élete alatt is csak a legbensőbb gyöngédséggel, szerető hálával emlékezik meg.

E boldog házasság nyugalmát csak a szabadságharc gyászos kimenetele szakította meg. Vörösmartyt, ki mint az almási kerület képviselője az országgyűlés tagja volt, 1849 júliusában az egyesült orosz és osztrák seregek előnyomulása Pest elhagyására kényszerítette. A bucsu szerető nejétől nagyon nehéz volt, úgy váltak el, mintha többé nem látnák egymást viszont. Hosszu bujdosása után azonban az osztrák kormány abba hagyta üldözését; és ő a fejevármegyei Baracsán újra találkozott nejevel, ki aztán vele maradt halála napjáig.

E házasságot három gyermekkel áldotta meg az Isten. Fia, Béla, most a kuria alnöke, nagyobb leánya, Ilonka, Magyarország legnépszerűbb miniszterelnökének, Széll Kálmán neje. Lelkes szívű honleány, ki mélyen átérezte atyja költészetét; és bár még gyermekleány volt, mikor atyját elvesztette, mélyen emlékébe véste őt, erről tanuskodnak a Vasárnapi Ujságban megjelent naplótöredékei, melyekben eleven színezéssel ír atyjának szokásairól, kedvteléseiről, sétáiról.

E leányát Ilonának — barátai feljegyzése szerint azért keresztelte, hogy mintegy örökségül hagyja neki egyik legszebb költeményét, a „Szép Iluskát.“

Ennél szebb költői elbeszélést magyarul még most sem írtak. Szép Iluska, az ősz Peterdy leánya, ki lepkeket üz Vértes vadonában, midőn a vadászó Mátyás őt meglepi. A leány belészere a királyba. A szűzies szerelemnek, a titkolt vágyaknak és a halálos bánatnak rajza megkapó. A liliumhullást, Szép Iluska hervadását mélyen megható színekkel festi Vörösmarty. A magyar leánynak vonzó, bájos, mesteri rajza ez.

Az ellenkező képet, a hazájáról megfélemedező, idegen bálványokért hevülő nőt is mesterileg festette Vörösmarty. Szemére hányja, hogy gyöngéd ott, hol annak lenni árulás és szívtelen ott, hol égnie kellene. Elnevezi gögös Gonerilnek, a kin az apaátok fogni fog. Egy másik költeménye, Az elhagyott anya inkább a szelid kérése hangján fordul a magyar nőkhöz, hogy szeressék a hazájukat, melynek oly sokat köszönnek.

Oly nők, kikhez e költemények szólnak, ami napjainkban is élnek és hívalkodnak, ezek előtt nem lehet elégszer ismételni a költő hazafiságra buzdító, lelkes tanításait, melyeket ő oly szép versekbe öntött.

Vörösmarty nagy költeményeiben fenséges nőalakokat találunk. Hajnáról és Etelkéről már szoltam, de meg kell említenem Éniköt, ki a Két szomszédvárban szerepel. Gyenge leány, ki harcos férfiak között nő fel; míg a férfiakat harag és gyűlölség vezeti, Énikő megszokva szeretni, atyját és testvérét árasztja el gyöngéd gondjával. Szelid érzelmek és szent akaratok árasztják el lelkét. A szomszédvár birtokosa, az ifju Tihamér bosszút esküdött az ő családja ellen, megöli bátyját és egy későbbi támadásnál véresen ront be Énikő atyjának, Kaldornak várába. Mikor Éniköt meglátja, ki nem csupán a menyeyi arc és a deli termet széppé, de a legszebb lélek, mely mint tü-

körben mutatkozik szép testében, a bánat — csak vonzóbbá teszi őt. És a győztes Tihamért a szép leány látása mélyen megrendíti. Nem örül többé győzelmének és midőn Éniköt a családjának pusztulásán érzett fájdalom sirba viszi, Tihamér, mint az üzött vad, bujdosik világgá.

Oly eszményi alakokkal, minő Énikő, találkozunk, Vörösmarty drámáiban is. Ilyenek Rózsa, Kont Miklós hitvese a bujdosókban, Lenke a Várnászban és Vilma a Fátyol titkaiban. Sőt Marót bán hitvesét, Idát, a ki megtántorodik, bűnbánata és önfeláldozása tisztítja meg. Legtöbb lelkesedéssel festette a költő Tünde alakját, gyönyörű tündérajátékában a Csongor és Tündében, melyet az idén is nagy sikerrel adtak a Nemzeti színházban. E fényes siker hirdeti, hogy Vörösmarty művei a mi prózai korunkban is mennyire megőrizték frissességüket.

Tünde tündérléány, kire tündérhazában üdvnek századai vártak volna, de őt a föld szerelme a földre csábította és itt sok viszontagságon megy át, míg Csongor királyfié lehet.

E szem és arcz,
E kar és a rózsaujjak,
E sugárból alkotott test
És e minden oly dicsően
Egy tökélybe összevéve,
Egy van ily kép, mindörökké
Tünde, Tünde, ah te vagy!

mondja neki Csongor. Mig e darabot nézzük, vagyis olvassuk is, legszebb ábrándaink elevenednek meg erre az időre, Vörösmarty fantáziája kiragad minket a közönséges élet gondjaiból és költészete csodás országába emel.

A ki ennyi alakban és ily fönségesen tudta a magyar nőket dicsőíteni, az méltó, hogy Magyarország minden hű honleánya őrizze emlékezetét. Minél szomorubb időköt élünk, minél komorabb a valóság körülötünk, annál inkább van lelkünknek szüksége oly üdítő, edző, magasztos költészetre, minő Vörösmarty Mihályé.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:
Weisz Ignác.

Hirdetmény.

A n. é. közönségnek azon alkalomból, hogy a szappanfőzés idénye bekövetkezett, ajánlom a legjobb minőségű

szódát és kúksót,

a melyre a legnagyobb sulyt fektetem, a mennyiben bizalommal hozzám fordulnak. Főczélem az, hogy a vevő közönséget a legjobb lelkiismerettel szolgáljam ki, mi által további pártfogásukat óhajtom megnyerni.

Teljes tisztelettel

SCHWARCZ

mészkereskedő.

Csongrádvármegye tiszántuli járás
főszolgabirájától.

8241. szám.
1902.

Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye tiszántuli járásába kebeleztetett Mindszenti nagyközségben nyugdíjazás folytán megüresedett közigazgatási, illetve az esetleg üresedésbe jövő adóügyi jegyzői állásra pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik a szóban forgó jegyzői állások bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy szabályszerű módon fölszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi december hó 26-án d. u. 5 óráig bezárólag annál is inkább benyujtsák, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A kérdéses jegyzői állások javadalma 900 korona törzsfizetés; a jegyzői földek haszonbér-jövedelmének megváltása címén évi 700 korona, s természetbeni lakás, illetve 300 korona lakbér, valamint a magán munkálatok végzéseért szabályrendeletileg megállapított díjak szedhetésének joga.

A természetben való lakás egyelőre a helyben működő adóügyi jegyzőt illeti meg.

A jegyzőválasztás Mindszenti község képviselőtestületének folyó évi december hó 27-én d. e. 10 órakor kezdődő közgyűlésén fog megejtetni.

Mindszenten, 1902. decz. 1-én.

TARY ISTVÁN,
főszolgabiró.

1-3

Egy doboz igen finom szivarkahüvely Weisz I. nyomdájában 14 krért kapható.

Eladó

egy jó karban lévő zongora. Bővebb felvilágosítás nyerhető a kiadóhivatásban.

Hirdetmény.

A vasuti állomás közvetlen közelében lévő ugynevezett „Napkeleti”-féle házam örök áron

ELADÓ,

vagy haszonbérbe kiadó.

Egyben tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy szijgyártó üzletem újévkor a Stern kávéház melletti helyiségbe (Korom-féle ház) helyezem át.

Tisztelettel
FALÁBU IMRE.

3-3

Hirdetmény.

A „Gazdasági Gőzmalom Részvénytársaság Mindszenten” bej. cég vagyonát képezett gőzmalom összes fölszerelésével és a részvénytársaság összes terheivel egy közkereseti társaságra átruházván és a társaság a vételárra nézve a Mindszenten 1902. évi augusztus hó 10-én tartott közgyűlésben leszámolván, ugyanazon közgyűlés a részvénytársaság föloldását és a cég törlését megrendelte.

Mielőtt a részvénytársaság feloldása és a cégjegyzés törlése fogantatnának, felhivatnak mindazok, kik a „Gazdasági Gőzmalom Részvénytársaság Mindszenten” bej. cég ellen netán követelési joggal bírnak, hogy ezen netáni követeléseiket a jelen hirdetménynek a „Mindszenti Lap”-ban, mint a társaság hirdetményeinek közzétételére alapszabályok szerint megjelölt hirdetésben leendő harmadszori közzétételtől számított 6 hónap alatt annál is inkább érvényesítsék, mert különben a részvénytársaság feloldása és a cég feloldása a ker. törv. 204. §-a alapján a netáni igényekre való tekintet nélkül fogantatba vétetik.

Kelt Mindszenten, 1902. nov. 19.

A „Gazdasági Gőzmalom Részvénytársaság Mindszenten”

Igazgatósága.

Vendéglősök figyelmébe.

Törkölypálinka eladás!

Mintegy tíz hektó idei főzetésű törkölypálinkám, erős és tiszta, eladó. Hektója 140 korona. Megrendelhető Kisteleken

VÁROSSY GYULA
piébánosnál.

2-4

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított áron. Oltványok ezre 90 — 100 írt.

Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, fajtisztán, teljes jóállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és visszaszállítási költségét, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

Előkerítés.

Gleditschia csemeték és magvak. Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a bekerített részek teljesen kulccsal zárhatók. — Minden rendeléshez rajzokkal ellátott fizetési és kezelési utasítás mellékeltek. Bővebb tájékozás végett színes fénynyomata díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, város, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál. Így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

DIÓCSEMETÉK. Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Czim: „Érmelléki Első Szőlőoltvány-Telep” Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid. 6-20.

Vida János férfi szabó

Mindszenten, Ujsor-utca 795-ik szám.

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy több éven át nagyobb városokban szakmámban szerzett tapasztalataim után Mindszenten megtelepedtem és a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi szabói munkákat gyorsan és jutányos áron készítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy átvásalását gyorsan eszközölöm. 14-26

Lucza József első szegedi vegyi ruhatisztító és plisszírozó intézete

Szegeden, Kossuth-Lajos sugárut 23. sz.

Felelőség és a legjutányosabb árak mellett tisztítok bármely kényes színű és gazdag díszítésű őr, női és gyermekruhákat, színes himzéseket, butor szöveteket, napernyőket, szövet- és csipkefüggönyöket, szóval minden e szakmába vágó munkákat.

Plüss és bársonyt gőzölésre elfogadok. Plisszírozást a legjutányosabb árak mellett készítek. Postai megbízások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve

EGY

jól irni és olvasni tudó fiu tanoncznak felvétetik.

HIRDETÉSEK

jutányosan vétetnek fel.